

Приложение 3

Краткое описание профессиональной карьеры кандидата (CV):

Шрайберг Яков Леонидович

Вице-президент Российской библиотечной ассоциации, генеральный директор ФГБУ «Государственная публичная научно-техническая библиотека России», президент Международной ассоциации пользователей и разработчиков электронных библиотек и новых информационных технологий, заведующий кафедрой Московского государственного университета культуры и искусств; доктор технических наук, профессор.

В 1975 г. с отличием окончил факультет вычислительных и управляющих систем Казанского авиационного института (ныне технический университет им. А.Н. Туполева). В 1984 г. защитил кандидатскую, а в 1999 г. - докторскую диссертацию по техническим наукам на тему «Принципы построения автоматизированных библиотечно-информационных систем и сетей» сразу по двум специальностям: 05.25.05. «Информационные системы и процессы» и 05.25.03. «Библиотечковедение и библиографоведение».

С 1978 г. по настоящее время Я.Л. Шрайберг работает в ГПНТБ России (ранее ГПНТБ СССР), где прошел свой профессиональный путь от старшего инженера до первого заместителя директора ГПНТБ СССР, а затем генерального директора ГПНТБ России.

С 2000 г. руководит кафедрой информационных технологий и электронных библиотек (с 2009 г. – кафедра электронных библиотек, информационных технологий и систем) Московского государственного университета культуры и искусств, созданной по инициативе Я. Л. Шрайберга с целью подготовки кадров для современных библиотек.

Я.Л. Шрайберг - один из наиболее активных и авторитетных деятелей библиотечно-информационного профессионального сообщества, талантливый незаурядный организатор. По его инициативе созданы и многие годы с большим успехом проводятся крупнейшие международные конференции – «Крым» и «Либком», ставшие

знаковыми событиями для нашего сообщества, в которых ежегодно участвуют десятки сотен специалистов из многих стран мира.

Основной сферой его профессиональных и научных интересов являются исследования в области библиотекovedения и информации, компьютерные и телекоммуникационные системы в библиотеке, информационные технологии, международное сотрудничество в библиотечно-информационной сфере, вопросы образования и управления, авторское право. Является руководителем ряда федеральных проектов в области разработки и внедрения библиотечно-информационных систем.

Имя Я. Л. Шрайберга широко известно не только в нашей стране, но и за рубежом. Он стал инициатором создания и руководителем (президентом) Международной ассоциации пользователей и разработчиков электронных библиотек и новых информационных технологий (Ассоциация ЭБНИТ), Международного библиотечного, информационного и аналитического центра.

Многие годы Я. Л. Шрайберг активно и эффективно представляет нашу страну в ИФЛА: в разные годы он работал в ряде постоянных комитетов ИФЛА, в том числе в комитетах по авторскому праву и другим юридическим вопросам, по информационным технологиям, по статистике.

Я. Л. Шрайберг - автор более 400 публикаций по библиотечно-информационной тематике и смежным вопросам (в том числе более 50 – в зарубежных изданиях), среди которых особое место занимают учебники и учебные пособия по организации и работе электронных библиотек.

Почетные звания: заслуженный работник культуры Российской Федерации, заслуженный работник культуры Автономной Республики Крым.

Награды: Орден Дружбы, Орден Почета, медаль «В память 850-летия Москвы», Почетная грамота президента РФ, нагрудный знак «Почетный работник науки и техники Российской Федерации»,

юбилейная медаль МГО Профсоюза «За заслуги», нагрудный знак «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», почетный знак «За вклад в экологию России»; почетные грамоты Минпромнауки и Минкультуры России, Роснауки, ГПНТБ России.

Подпись (кандидата):



Дата 11 февраля 2014 г.

**Заполненная форма должна поступить в Штаб-квартиру РБА
не позднее 1 марта 2014 года**

191069, Санкт-Петербург, Садовая ул., 18, Штаб-квартира РБА

Ответственному секретарю РБА И.А. Трушиной, hq@rba.ru

Факс: (812) 310-01-95